

Новосибирское областное библиотечное общество
Новосибирская государственная областная научная библиотека



БИблиотеки Новосибирской О области

2013

январь-февраль

№ 1 (79)

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2000 ГОДА

Дорогие женщины, коллеги!

Поздравляю вас с чудесными весенними праздниками: 8 марта и Днем работников культуры. Желаю вам хорошего настроения, счастливых событий, неоднократного повышения заработной платы, удачи и везения во всех начинаниях! Самое главное – это любить жить: в это понятие входит все, что нужно человеку для счастья. Желаю вам неиссякаемой любви к жизни! Будьте счастливы и здоровы, пусть светит ясное солнце, а над головой будет мирное небо, чтобы хотелось жить, радоваться и любить!

*Председатель Новосибирского обкома профсоюза
работников культуры Р. М. Волкова*

К ВОПРОСУ ОБ ОПЛАТЕ ТРУДА

В соответствии с Указом Президента РФ от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в последнее время появились новые нормативно-правовые акты, которые регулируют различные вопросы в области социально-трудовых отношений. Разобраться в потоке документов непросто, поэтому Новосибирский обком профсоюза работников культуры проводит разъяснительную работу и семинары по новому законодательству как для профсоюзного актива, так и для руководителей учреждений культуры. В этой статье обращаем внимание руководителей библиотек на важные, на наш взгляд, юридические нормы.

Вышло постановление Правительства Новосибирской области от 18 февраля 2013 г. № 58-п «О повышении оплаты труда работников государственных учреждений Новосибирской области». Принято решение с 1 марта 2013 г. увеличить на 25 процентов размеры должностных окладов работников государственных учреждений, то есть тех учреждений, которые финансируются из областного бюджета. При этом повышение проходит в пределах тех средств, которые предусмотрены в областном бюджете на 2013 г. на оплату труда. Постановление обязывает:

– соответствующие министерства принимать меры по сокращению неэффективных расходов, в том числе путем реорганизации неэффективных организаций, оптимизации штатной численности, соблюдению норм отраслевых

тарифных соглашений, внедрению аутсорсинга, введению «эффективного контракта»;

– руководителей учреждений обеспечивать работникам начисленную зарплату в размере не ниже 9030 рублей и одновременно принимать меры по обеспечению дифференциации в оплате труда работников, занимающих различные должности и выполняющих работы различной сложности.

В муниципальных образованиях Новосибирской области также приняты соответствующие решения о повышении окладов. Но если областные учреждения справились с поставленной задачей практически без проблем, то во многих муниципальных учреждениях остается нерешенным вопрос по обеспечению дифференциации в оплате труда работников. Сегодня это основной вопрос. Что делать руководителям в условиях оптимизации структуры заработной платы и штатной численности работников?

Необходимо внести изменения в положения об оплате труда и другие акты, регулирующие вопросы заработной платы работников, при этом нужно учитывать изменения, которые внесены в отраслевые тарифные соглашения. На основании действующих документов разработать такие качественные показатели в работе, чтобы работники четко представляли, что добившись определенных показателей, они получат премию. Одновременно надо учитывать и оценивать сложность труда работников.



НАША ПАМЯТЬ О НИХ ЖИВА

20 февраля в библиотеке им. А. С. Пушкина Ленинского района прошел вечер памяти Александра и Геннадия Заволокиных. Была оформлена выставка литературных и музыкальных произведений братьев Заволокиных (песенные сборники, частушки, проза, эссе и т. д.). В зале был полный аншлаг – более 130 человек.

О жизненном и творческом пути Александра и Геннадия Заволокиных рассказали ведущие вечера С. А. Кирилова и К. Ю. Вихтева. Рассказ сопровождался выступлением народных коллективов «Встреча», «Затоночка», «Окраина» (художественный руководитель Г. В. Юркина). Были исполнены песни Заволокиных «Капитаны», «Цветы незабудки» и многие другие. Программа сопровождалась показом слайд-шоу, составленным Н. Г. Петрович, в котором отражались истоки начала рода Заволокиных и современные фотографии, предоставленные родственниками. Слайд-программе благодарные зрители дали высокую оценку.

Со своими воспоминаниями о творческой дружбе с Александром и Геннадием Заволокиными поделился поэт-песенник, участник Белорусского культурно-просветительского центра им. Е. Полоцкой П. И. Панаюк. Он рассказал о своих встречах и работе над песнями с братьями Заволокиными, прочитал стихи: «Бежит вода по улице» и «Вернись, гармонь», посвященные светлой памяти братьев.

Очень тепло встретили зрители ансамбль «Вечёрка», созданный Александром Заволокиным в 1999 г. Сегодня дело отца продолжает сын Антон, который успешно руководит коллективом и радует зрителей самобытной русской народной песней и частушкой. В их исполнении звучали песни на стихи Петра Панаюка и других авторов. Зал долго не отпускал этот полюбившийся зрителям коллектив. На «бис» повторялись несколько песен. В конце вечера выступил ещё один поэт, Николай Шевяков, который исполнил песню, посвящённую Александру Заволокину, и прочитал свои стихи.

Вечер закончился ответными тёплыми словами благодарных зрителей и чаепитием.

*К. Ю. Вихтева, заведующая
библиотекой им. А. С. Пушкина*

БОЯРЫНЯ МАСЛЕНИЦА



На Руси Масленица отмечалась как веселый народный праздник проводов зимы и встречи весны. При слове «Масленица» в памяти встают картины веселых зимних дней, с радостным шумом, вкусными запахами блинов, перезвоном колокольчиков, украшавших нарядные тройки... «Боярыня Масленица» – так назывался праздник, который 12 марта провела ЦРБ им. Л. Н. Толстого в рамках работы Центра исторического и духовного наследия «Духовная колыбель».

Празднование началось в сквере со встречи с Масленицей. Что это такое или кто это такая – Масленица? С народными играми, обрядами, песнями – «закличками» – ребят познакомили артисты новосибирского фольклорного ансамбля «Златица». С шутками, прибаутками, веселыми розыгрышами, хороводами встретили ребята раскрасавицу-Масленицу. Пели песни, плели косы, вспоминали пословицы и поговорки о Масленице и блинах. Шутки, смех, блеск озорных глаз, румяные щечки детей – все говорило о том, что праздник Масленицы почитаем, любим и интересен до сих пор.

После шумных игр на свежем воздухе праздник продолжился в библиотеке. В нарядно оформленный читальный зал пришли супарыни Академии Благородных Девиц при Сибирском Кадетском Корпусе, учащиеся детской школы искусств № 25 и воскресной школы храма в честь Всех Святых, воспитанники школы-интерната № 152 с нарушениями функции движения, воспитанники детского дома № 1. Открыл праздник настоятель храма в честь Всех Святых протоиерей Константин Пантиюхов, раскрыв особенности и христианский смысл празднования Масленицы – Седьмицы Сырной. Для детей была показана яркая мультимедиапрезентация «Расчудесный праздник русский есть в преддверии весны», которая познакомила с народными обрядами на каждый день Масленицы. Это семейный праздник, где собирается вся семья, хозяйка готовит богатый стол, а дети – развлечения: игры, танцы, песни. Отсюда и пошла поговорка: «Хоть все с себя заложи, а Масленицу проведи!» Ребят ознакомили с книжной выставкой «Маслена неделя в Сибирь прилетела!» Украшением праздника стало выступление детских фольклорных коллективов. Ну, а потом всех ожидало вкусное угоженье: конфеты, сладости и, конечно же, блины, горячие, румяные, с маслом и сметаной! Детей порадовали сладкими подарками, которые любезно предоставила Новосибирская шоколадная фабрика.

*Л. М. Скребнева, главный библиотекарь,
И. Гвоздь, главный библиотекарь ЦРБ им. Л. Н. Толстого*